

# 五位委员谈北京国

新华社北京 3 月 12 日电 (记者 高鹏 刘 铮 章利新)全国政协十一届一次会议 12 日下 午在人民大会堂举行记者招待会,邀请刘敬 民、崔大林、张景安、张艺谋、邓亚萍五位政协 委员谈北京 2008 年奥运会,并回答记者提问。

#### 刘敬民: |奥运会筹办工作进展顺利

北京市副市长、北京奥组委执行副主席刘 敬民委员表示,经过6年多不懈努力,北京奥 运会各项筹办工作进展顺利,为成功举办奥运 会打下牢固基础。目前,37个竞赛场馆已经基 本完工 36 个,国家体育场(鸟巢)将于 4 月份 完工。

刘敬民介绍,从今年初到4月30日为北 京奥运会全面就绪阶段,从5月1日到7月 27日奥运村开村为整合预热阶段,奥运村开 村到9月20日残奥会闭村为赛事运行阶段, 残奥会闭村到年底为赛后总结阶段。

在回答记者提出的奥运安保问题时,刘敬 民表示,中国政府为确保举办一届安全的奥运 会做了许多工作:成立了由公安部等部门组成 的国家级安保指挥机构;制订了安保总体规划 和运行方案,对可能遇到的各种安保问题,都 做了周密的计划和部署;加强了与国际刑警组 织的沟通和协调;将安保工作和场馆建设、运 行紧密结合起来,在每项工作中都贯彻"安全 第一"的思想;对所有工作人员进行了安保教 育培训。

交通历来是奥运会举办城市面临的难题 之一。刘敬民表示,根据相关部门的测算,北京 市的交通运输系统应对奥运期间可能出现的 大规模人流、车流没有太大问题。为保证奥运 期间奥林匹克大家庭成员在京出行顺畅,北京 市将在赛时采取设立奥运专用车道、单双号限 行等临时性措施。

#### 崔大林: 中国代表团干干净净参加奥运

针对记者关于中国政府对待兴奋剂问题 的立场的提问,国家体育总局副局长崔大林委 员回答说,中国政府一贯坚决反对在体育比赛 中使用兴奋剂。早在1989年,原国家体委就提 出了反兴奋剂的"三严"方针,即严令禁止、严 格检查、严肃处理。2004年,国务院颁布《反兴 奋剂条例》, 使中国的反兴奋剂工作纳入法制

崔大林介绍说,在中国运动员备战 2008 年奥运会的过程中,国家体育总局一方面加强 了对各支运动队伍的反兴奋剂教育工作,另一 方面建立了反兴奋剂责任制,不仅与各单项协 会及各省区市的体育主管部门签署了反兴奋 剂责任书,还和运动员、教练员签署了反兴奋 剂承诺书。

崔大林说:"中国体育代表团将干干净净 地参加北京奥运会,绝不允许使用兴奋剂。

当谈到中国代表团在北京奥运会上的奖



牌目标时,崔大林表示,中国从未讲过要拿金 牌总数第一,因为和美国、俄罗斯等体育强国 相比,中国还有较大的差距。参加奥运会不仅 仅是为拿金牌,在北京举行奥运会更要展示中 华民族的历史和文化,为世界各国和地区体育 健儿搭建一个友好交流的平台。

#### 张艺谋: 希望开幕式给世界一个惊喜

关于备受关注的奥运会开幕式,北京奥运 会开闭幕式总导演张艺谋委员表示,奥运会开 幕式已从创意阶段转入全面排练阶段,参加的 演职员达上万人,正分头在几个不同的场地进 行合练和排练。他希望演出"能给世界一个惊 喜,希望让全体中国人满意"

张艺谋表示,开幕式上的文艺表演只有五 十几分钟,希望切入点人性化、感性。他说:"我 们要表达的是'我们是谁'以及'我们和你们是 一家人'。让'同一个世界同一个梦想'在这里 得到一个感性的、人性的解释。

张艺谋表示,文艺表演部分将采取通俗易 懂的方式,不仅要让外国人看懂,更要让全世 界的年轻人能看懂,这也是国际奥委会所强调

去年,北京奥组委面向全球公开征集儿童 笑脸的照片。当被问到如何使用这些笑脸时, 张艺谋透露,现在已经收到许多张世界各地儿 童的笑脸,这些笑脸将在文艺表演尾声的一个 特别瞬间展现,"我相信那个瞬间一定会非常 感人,因为我们希望世界有一个美好的未来。"

张艺谋还表示,红色在开幕式表演中肯定 是要用的,但很难只用一个颜色去表现,所以, 开幕式表演肯定是五彩斑斓、千姿百态的。"我 们的目标是希望比雅典更精彩,这是我们整个 团队共同的愿望。"

开幕式当天下雨是张艺谋最大的担心。他 表示,已经制订了多套应急预案,以争取在不 好的天气下仍能把整个仪式和表演都表现出 来。但如果下大雨,为了安全,空中表演可能取 消,某些有科技含量的或者依靠机械的东西都 要注意,一定保证平平安安、顺顺利利。

张艺谋还证实,每个参加奥运会开闭幕式 的工作人员确实都要签署保密协议。他说,这 是国际奥委会的规定,所有保密章程都是国际 奥委会的文本。





邓亚萍 奥运村将体现中国特色

在回答北京奥运会奥运村与历届奥运会 相比有什么特点的问题时,北京奥组委奥运村 部副部长邓亚萍委员回答说,北京奥运会的奥 运村是按照国际奥委会的要求来设计的,在硬 件上面不会有更多的突破, 但可以在软件方 面,特别是人文关怀和人文奥运方面多做些工

邓亚萍透露,在奥运村里,会设置一些有 特色的中国文化元素,希望给各国运动员留 下非常深刻的中国烙印。目前正在抓紧筛选 相关文化活动,希望能给他们带来更深的体

邓亚萍介绍说,奥运村的基本设计分成三 个区域:一是居住区,二是国际区,三是运行 区。居住区是运动员、代表团官员居住的地方。 国际区是让更多的人进行活动的地方。运行区 就是具体操作部门运行的地方。记者可以申请 到国际区对运动员进行采访,国际区里有升旗

邓亚萍说,北京奥运村是最为便捷的奥运 村,与近两届奥运会相比,北京的奥运村离主 会场"鸟巢"最近,走路都可以到达。

#### 张景安: 保障火炬登上珠峰燃烧

针对大家关心的火炬珠峰登顶能否顺利 实现的问题,参与科技奥运项目实施的张景安 委员说,能够保障奥运火炬登上珠峰,而且能 够保证火炬熊熊燃烧。

张景安介绍,火炬登珠峰遇到三个"相当 难":第一,风相当大;第二,相当缺氧;第三,相 当冷。科研人员把火炬登珠峰列出七大难题、 22个指标,做了多次实验。研制了专用火炬, 能够确保奥运圣火在低温、低氧、大风中传到 珠峰,并且能够熊熊燃烧。

张景安说,北京奥运首次提出科技奥运理 念,将是奥运史上科技含量很高的一次盛会。 一共实施了1209个攻关项目,在场馆建设、生 态环境、网络信息、食品安全和赛事组织等方 面基本达到了世界先进水平。

张景安说,中国自主研制了具有当代先进 水平的节能和新能源汽车,组成了500多辆车 的奥运绿色车队;开发了绿色能源技术,奥林 匹克多功能演播塔和水立方的 LED 外墙夜景 照明不仅光彩亮丽,而且节能70%;所有场馆 的雨水利用率达到了80%,中水回用和污水处 理率达 100%。

## 男子步枪三姿奥运选拔赛结束

## 贾占波积分第

本报讯(记者 陈凯)中国射击队 北京奥运会队内选拔赛男子步枪三 姿(3×40)项目最后一场选拔赛前日 在北京结束。雅典奥运会冠军、我省 射击名将贾占波在最后一场选拔赛 中获得第二名,三场选拔赛结束后, 贾占波以93分的积分位列所有参赛 选手之首,邱健则以85分的积分位列 次席,他们两人也携手获得了北京奥 运会 3×40 项目的参赛"门票"

"贾占波在此次三场选拔赛中的 状态不错,而他打出的环数与去年世 界杯上的夺冠成绩相差不大,这对于 贾占波来说是一个好苗头。"省射击 运动管理中心主任李民说,"现在还 有一段时间的备战期,如果贾占波能 保持现在的状态,北京奥运会在 3×40 项目上争金的希望很大。

#### 女子飞碟多向奥运选拔赛开赛 马会珂首场夺冠

本报讯(记者 陈凯)中国射击队 北京奥运会队内选拔赛女子飞碟多 向首场选拔赛 12 日在北京开赛,我省 选手马会珂在比赛中发挥出色获得 冠军。从而也获得了20分的积分,目 前她的积分已经达到了40分。

根据中国射击队制定的参加国 际大赛才能获得积分的规定,近两年 没有参加过多国际比赛的马会珂并 没有获得太多的积分。中国射击队在 女子飞碟多向上仅有一个北京奥运 会参赛席位,来自湖南的刘英姿在昨 天的比赛中仅取得第四名,但她的积 分已经达到了78分,遥遥领先马会 珂。"由于积分差距相差太大,马会珂 即使在后面的两场选拔赛中均取得 冠军,也只能使最后的总分达到80 分,这个积分显然无法保证其参加北 京奥运会。"省射击运动管理中心主 任李民有些无奈地说。

### 郑汴洛围棋擂台赛 洛阳队守擂成功

本报讯(记者 刘超峰 实习记者 李贺)昨天下午,由河南省棋牌院、河 南体育记者协会主办的"阿特斯杯" 郑汴洛围棋擂台赛首次在洛阳摆擂, 洛阳队的贺长合 5 段坐擂迎接郑州队 先锋安东亮的挑战。最终贺长合5段 中盘战胜安东亮,成功守擂。

下周三,洛阳队仍将坐镇主场迎 接开封队的挑战。



3月12日,北京国安队球员闫相 闯(左)在比赛中突破对方球员防守。 当日,在 2008 赛季亚洲足球冠军联 赛 F 组的比赛中,北京国安队客场以 3:1战胜越南南定队,取得球队本赛 季亚冠联赛的首场胜利。

新华社记者 黄海敏 摄

# 北京奥运会期间

## 将组建城市运行指挥机构

新华社北京 3 月 12 日电 (记者 李柯 市运行的基本体征进行检测 勇)全国人大代表、北京市副市长吉林 12 日 下午在梅地亚中心接受中外记者集体采访 时表示,北京将专门组建一个城市运行指挥 机构,专门负责保障奥运会举办期间北京城 市功能正常运转。

吉林代表说,这个机构将由北京市市长 郭金龙担任总指挥,有关的副市长将根据各 人的分工分别担任副总指挥,分兵把口,各 自负责一个方面的工作。这个指挥机构下设 两个中心,一是指挥中心,负责对具体事情 的指挥、调度和协调。一个是监测中心,对城

吉林说:"像人体一样,城市也有体征,每 天用多少电,每天用多少水,每天用多少气, 每天要有多少公共交通投入运营,都要时时 的进行监测。如果各种数据是正常的,说明我 们城市运行是正常的,如果某一个数字出了 问题,说明在一个点,或者不仅仅是在这个点 上,城市运行可能存在着一些问题,需要引起 我们的重视。

此外, 北京市政府各部门也将根据各自的 职责组建专业指挥部,各个区县政府将组建地 区指挥部,分别负责行业和地区城市运行工作。

# 部分单位车辆封存五成以上

全国人大代表、北京市副市长吉林 12 日下午 在梅地亚中心接受中外记者集体采访时表 示,奥运会举办期间,北京市除社会车辆按单 双号分别行驶外,党政机关、企业事业单位车 辆有的要封存50%,有的要封存70%

吉林代表说,这些加强交通管理的做法, 是总结了以往举行大活动的经验, 也借鉴举 办过奥运会城市的一些经验, 在中非合作论 坛北京峰会期间也曾采取过的类似措施。

"在制定交通管理方案的时候我们有一 个指导思想,就是要尽量地减少对北京市市

新华社北京 3 月 12 日电(记者 李柯勇) 民正常工作、生活的影响,减少对北京市市民 正常出行的影响。"吉林说,"但是毕竟是举办 这么一个大型的国际体育盛会, 要进行交通 管理肯定会对市民出行有影响, 我们在制定 这个方案的过程中也注意到这一点,就是在 实行交通管理的基础上,最大限度地减少对 市民的影响。'

> 据他介绍,为保障市民出行,届时北京将 大量提供公共交通服务。力争在6月份使轨 道交通线 10 号线一期、奥运支线、机场线投 入运行。这几条线投入运行以后,北京北部、 东部的市民出行选择将会进一步增多。

## 四五大将陆峰 再度入选国足

本报讯 (记者 刘超峰)12日,建 业俱乐部收到中国足协的传真文件, 河南四五足球队大将陆峰将进入国家 队 4 月 14 日去美国拉练的大名单中, 目前中国足协正在准备办理陆峰赴国 外拉练的签证。这是陆峰淡出国家队将 近3年之后再次披上国家队的战袍。不 过由于距离 3 月 26 日中澳之战时间太 近,陆峰将遗憾地与此战擦肩而过。

陆峰这次人选是第二次进入国家 队大名单,2005年,当时在青岛队的 陆峰进过朱广沪时代的国家队,不过 没有进入当时国家队的主力阵容。记 者在得到这个确切消息之后, 联系到 正在中牟训练的陆峰时,他略感意外: "不会吧? 我最近光忙着训练了,没太 关注国家队,要是能入选可太高兴了。 这次主要还是学习吧,希望自己各方 面能有所提高,毕竟多年没有进过国 家队,希望珍惜这次机会,争取在国家 队有好的表现。三月底联赛就要开始 了,不管在俱乐部还是在国家队,我都 将全力以赴,以最佳的状态出现在比 赛场上。'



全国 U-15 足球联赛

# 河南建业摘得桂冠

本报讯(记者 刘超峰)昨天记 者从建业俱乐部获悉, 日前在广 东湛江结束的全国 U-15 足球联 赛比赛中,河南建业队发挥出色, 决赛中6:5点球战胜大连毅腾 队,摘得本次比赛的冠军,这也是 建业梯队第3次获得全国冠军称

据了解,本次比赛的共有24支

队伍参赛,小组比赛中,建业队先后 战胜北京三高、深圳、广州,逼平北 京三纺和辽宁,以第一名杀人八强。 在四分之一决赛中,建业队罚点球 5:4战胜北京国安;半决赛中,建业 队再次通过点球淘汰辽宁后杀进决 赛。决赛中,建业队与大连毅腾队90 分钟战成1:1,点球大战建业队最 终获胜。

## 奥运宣传走进我市新农村

本报讯(记者 陈凯)昨天上午, 由市委宣传部、市精神文明办、市体 育局、市农业局共同举办的郑州市 "全民健身与奥运同行"奥运宣传千 村万里行活动在上街区夏侯村举

此次奥运宣传千村万里行活动 走进上街区,是我市此活动开展以 来的第三站。活动自去年 12 月底启

动,一直持续到今年7月底结束,在 我市 1000 多个行政村中开展。活动 期间,举办单位除了向广大农村地 区捐赠一批体育健身器材和奥运知 识宣传手册外,还组织专业人员,对 活动举办地的农民朋友免费开展国 民体质检测,帮助他们了解自身体 质状况,指导他们更好、更科学的进 行适合自身的体育健身活动。